

~ Методологија ~

СТАТИСТИКА СРЕДЊЕГ ОБРАЗОВАЊА

ПРАВНИ ОСНОВ

Статистичка активност се спроводи у складу са Статистичким програмом Републике Српске за период 2022-2025. године и Законом о статистици Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 85/03).

КОРИШТЕНЕ КЛАСИФИКАЦИЈЕ

Подаци статистике средњег образовања производе се у складу са Међународном стандардном класификацијом образовања (ISCED-2011) и Међународном стандардном класификацијом образовања - Подручја образовања и оспособљавања (ISCED F-2013). Наведене класификације омогућавају упоредивост података како у појединим земљама тако и на међународном нивоу.

МЕТОДОЛОШКЕ ОСНОВЕ

Циљ и садржај

Циљ статистике средњег образовања је производња података о стању, структури и развоју школа и одјељења, структури и кретању ученика и наставника, резултатима школовања и наставном кадру који проводи програм средњег образовања. Циљ је развијање и јачање знања, способности и вјештина потребних за рад у струци, стицању међународно упоредивих нивоа знања као и припреме за наставак школовања на вискошколским установама.

Извјештајне јединице/Јединице посматрања

Извјештајне јединице су све јавне и приватне средње школе. Јавне средње школе податке достављају путем Јединственог информационог сиситема Министарства просвјете и кулуре Републике Српске. Приватне средње школе податке достављају путем веб апликације Завода. Јединице посматрања су сви ученици који похађају средњу школу и школу за дјецу са сметњама у развоју, као и запослени у средњим школама.

Обухват

Обухват је потпун. Истраживањем су обухваћени ученици свих средњих школа и школа за дјецу са сметњама у развоју у Републици Српској, који су у датој школској години уписани у средњу школу, као и запослени у средњим школама.

Методe и периодика прикупљања података

Подаци о средњем образовању прикупљају се Годишњим статистичким извјештајем средњег образовања, на почетку школске године. Прикупљају се подаци за почетак школске године и крај претходне школске године, са стањем на дан 25. септембар. Подаци се прикупљају из административног извора, Јединственог информационог система Министарства просвјете и културе, којем средње школе достављају податке и путем веб апликације Завода.

ОБАВЕЗА ЗАШТИТЕ ПОВЈЕРЉИВИХ ПОДАТАКА

Повјерљиви подаци су заштићени у складу са члановима 25. и 27. Закона о статистици Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 85/03) и у складу са Правилником о заштити повјерљивих података.

Дефиниције

Средња школа је установа за обављање дјелатности у области средњег образовања и васпитања. У зависности од врсте наставног плана и програма у складу са Законом о средњој школи у Републици Српској, средња школа може бити основана као гимназија, стручна техничка, стручна, умјетничка, вјерска, школа за ученике са сметњама у развоју и школа за образовање одраслих.

Гимназија - образују се ученици општег, природно-математичког, друштвено-језичког и рачунарско-информатичког смјера. Школовање у гимназији траје четири године.

Стручно техничка школа - остварује се одговарајући општеобразовни, стручно-теоријски и практични програм у четворогодишњем трајању.

Умјетничка школа - остварују се програми из области умјетности у четворогодишњем трајању. Завршавањем умјетничке школе ученик стиче средњу спрему.

Стручна школа - образују се ученици по струкама и занимањима за рад, у трајању од три године. За мање сложена занимања, образовање може да траје краће од три године.

Вјерске школе - образовање вјерских службеника чијим завршетком ученик стиче средњу спрему. У вјерским школама образовање траје пет година.

Школе ученика са сметњама у развоју- остварује се стручни, посебно прилагођени програм за специјално образовање ученика са сметњама у развоју.

ОРГАНИЗАЦИЈА СПРОВОЂЕЊА

Органи за спровођење статистичке активности

Одговорни произвођач података о средњем образовању јесте Републички завод за статистику Републике Српске. Прикупљање података обавља се кроз Јединствени информациони систем Министарства просвјете и културе Републике Српске, док се обрада података обавља у Заводу.

Обавеза давања података

Извјештајне јединице дужне су доставити податке Републичком заводу за статистику Републике Српске у складу са Законом о статистици Републике Српске.

ПЕРИОДИКА СПРОВОЂЕЊА

Републичком заводу за статистику податке о ученицима, учитељима и наставницима преузима од Министарства просвјете и културе у новембру текуће године.

Претходни подаци објављују се 25. марта, а коначни подаци 26. јуна.

ИНСТРУМЕНТАРИЈУМ

Упитник

За спровођење активности статистике средњег образовања користи се упитник који се налази на званичном [веб сајту Завода](#).

Упутство за попуњавање упитника

Упутство за попуњавање дато је у оквиру самог обрасца.

ПУБЛИКОВАЊЕ

Прелиминарни подаци објављују се у облику годишњег саопштења средњег образовања. Детаљнији коначни подаци објављују се у тематском билтену, затим у Статистичком годишњаку Републике Српске као и у оквиру публикација „Градови и општине Републике Српске“ и „Ово је Република Српска“. Све публикације доступне су на [интернет страници Републичког завода за статистику Републике Српске](#).

ОНЛАЈН БАЗА ПОДАТАКА

На званичној интернет страници Завода за статистику доступна је онлајн [база података](#) у којој се објављује серија података статистике средњег образовања и васпитања.

Припремила:

Милка Лончар Антић

Посљедње ажурирање:

19.12.2023. године